

(3) Εξίσωση εφάνο (ως) κινητών

$$x = u^2, \quad y = u \sin e^v, \quad z = \frac{1}{3} u \cos e^v \quad \text{ως } (13, -2, 1)$$

$$T_u = (2u, \sin e^v, \frac{\cos e^v}{3}), \quad T_v = (0, e^v u \cos e^v, -\frac{u e^v \sin e^v}{3})$$

$$T_u \times T_v = \begin{vmatrix} i & j & k \\ 2u & \sin e^v & \frac{\cos e^v}{3} \\ 0 & e^v u \cos e^v & -\frac{u e^v \sin e^v}{3} \end{vmatrix} =$$

$$= \left(-\frac{u e^v \sin^2 e^v}{3} - \frac{u e^v \cos^2 e^v}{3}, -(-\frac{2u^2 e^v \sin e^v}{3}), 2u^2 e^v \cos e^v \right) =$$

$$= \left(-\frac{u e^v}{3}, \frac{2u^2 e^v \sin e^v}{3}, 2u^2 e^v \cos e^v \right) =$$

$$= e^v \left(-\frac{u}{3}, \frac{2u^2 \sin e^v}{3}, 2u^2 \cos e^v \right)$$

για $x_0 = 13, \quad u_0^2 = 13 \Rightarrow u_0 = \pm \sqrt{13}$

$y_0 = -2, \quad -2 = \pm \sqrt{13} \sin e^v \Rightarrow \sin e^v = \mp \frac{2\sqrt{13}}{13}$

$z_0 = 1, \quad \frac{\cos e^v}{3} = \pm \frac{3\sqrt{13}}{13}$

για $u_0 = \sqrt{13} \quad e^v \left(\frac{-\sqrt{13}}{3}, -\frac{2 \cdot 13 \cdot 2\sqrt{13}}{3 \cdot 13}, \frac{2 \cdot 13 \cdot 3\sqrt{13}}{13} \right) =$

$$= e^{v_0} \frac{\sqrt{13}}{3} \left(-\frac{1}{3}, -\frac{4}{3}, 6 \right)$$

για $e^{v_0} \frac{\sqrt{13}}{3} \left(-\frac{1}{3}, -\frac{4}{3}, 6 \right) (x-13, y+2, z-1) = 0$

$$-x+13 -4y-8 + 18z - 18 = 0 \Rightarrow -(x-13) -4(y+2) + 18(z-1)$$

για $u_0 = -\sqrt{13}$
 $-x -4y + 18z - 13 = 0$

5) Normal vector of the surface

$$x = \cos v \sin u, \quad y = \sin v \sin u, \quad z = \cos u$$
$$u \in [0, \pi], \quad v \in [0, 2\pi]$$

$$T_u = (\cos u \cos v, \cos u \sin v, -\sin u)$$

$$T_v = (-\sin u \sin v, \sin u \cos v, 0)$$

$$n = \begin{vmatrix} i & j & k \\ \cos u \cos v & \cos u \sin v & -\sin u \\ -\sin u \sin v & \sin u \cos v & 0 \end{vmatrix} =$$

$$= (\sin^2 u \cos v, \sin^2 u \sin v, \cos u \sin u)$$

Normal vector

$$x^2 + y^2 + z^2 = 1$$

$$\|n\| = \sqrt{\sin^4 u \cos^2 v + \sin^4 u \sin^2 v + \cos^2 u \sin^2 u} =$$
$$= \sqrt{\sin^2 u (\sin^2 u + \cos^2 u)} = \sin u$$

and normal vector: $(\sin u \cos v, \sin u \sin v, \cos u)$

9) α) Επανώλεω επίπεδο σκω $x = h(y, z)$

$$x = x_0 + (y - y_0) \frac{\partial h}{\partial y}(y_0, z_0) + (z - z_0) \frac{\partial h}{\partial z}(y_0, z_0)$$

β) $y = k(x, z)$

$$y = y_0 + (x - x_0) \frac{\partial k}{\partial x}(x_0, z_0) + (z - z_0) \frac{\partial k}{\partial z}(x_0, z_0)$$

11) $\Phi(r, \theta) = (r \cos \theta, r \sin \theta, \theta)$, $0 \leq r \leq L$ και $\theta \in [0, 4\pi]$

α) Εμβαδόν. Περιγράφετε 2 φορές $\theta \in [0, 4\pi]$

β) $T_r = (\cos \theta, \sin \theta, 0)$
 $T_\theta = (-r \sin \theta, r \cos \theta, 1)$

$$T_r \times T_\theta = \begin{vmatrix} i & j & k \\ \cos \theta & \sin \theta & 0 \\ -r \sin \theta & r \cos \theta & 1 \end{vmatrix} = (\sin \theta, -\cos \theta, r)$$

$$\|T_r \times T_\theta\| = \sqrt{1+r^2}$$

$$h = \frac{1}{\sqrt{1+r^2}} \pm (\sin \theta, -\cos \theta, r)$$

γ) σκω (x_0, y_0, z_0) $r \cos \theta_0 = x_0, r \sin \theta_0 = y_0, z_0 = \theta_0$
 $r^2 = x_0^2 + y_0^2, r = \sqrt{x_0^2 + y_0^2}$

φω $T_r = (\cos \theta, \sin \theta, 0)$

Εφαρμόζω εμβαδόν:

$$(x-x_0, y-y_0, z-z_0) \cdot \left(\frac{y_0}{r}, -\frac{x_0}{r}, \sqrt{x_0^2+y_0^2} \right) = 0$$

$$(x-x_0) \frac{y_0}{r} + (y-y_0) \left(-\frac{x_0}{r} \right) + (z-z_0) \sqrt{x_0^2+y_0^2} = 0$$

$$x y_0 - x_0 y_0 - y x_0 + y_0 x_0 + z(x_0^2+y_0^2) - z_0(x_0^2+y_0^2) = 0$$

$$x y_0 - y x_0 + z(x_0^2+y_0^2) = z_0(x_0^2+y_0^2)$$

d) $(x_0, y_0, z_0) = (r_0 \cos \theta_0, r_0 \sin \theta_0, \theta_0)$
για να το εμβαδόν είναι στην κοπή

$$\{(r \cos \theta_0, r \sin \theta_0, \theta_0) \mid 0 \leq r \leq L\}$$

η εμβαδόν είναι στην επιφάνεια
Γράφεται την εμβαδόν στην κοπή
 $\{(t x_0, t y_0, t z_0) \mid 0 \leq t \leq \frac{1}{x_0^2+y_0^2}\}$

ωρ συνδυάζω στο c.

$$\textcircled{13} \quad x^2 + y^2 - z^2 = 25$$

$$\alpha) \quad \begin{aligned} x &= 5 \cosh u \cos v, & y &= 5 \cosh u \sin v \\ z &= 5 \sinh u \\ (u, v) &\in \mathbb{R}^2 \end{aligned}$$

$$\left(x^2 + y^2 - z^2 = 25 (\cosh^2 u \cos^2 v + \cosh^2 u \sin^2 v - \sinh^2 u) = 25 \right)$$

$$\begin{aligned} b) \quad T_u &= (5 \sinh u \cos v, 5 \sinh u \sin v, 5 \cosh u) \\ T_v &= (-5 \cosh u \sin v, 5 \cosh u \cos v, 0) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} T_u \times T_v &= \\ &= (25 \cosh^2 u \cos v, -25 \cosh^2 u \sin v, 25 \cosh u \sinh u) \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \|T_u \times T_v\| &= \sqrt{25^2 (\cosh^4 u \cos^2 v + \cosh^4 u \sin^2 v + \cosh^2 u \sinh^2 u)} = \\ &= 25 \cosh u \sqrt{\cosh^2 u + \sinh^2 u} = \\ &= 25 \cosh u \sqrt{\cosh(2u)} \end{aligned}$$

$$\alpha) \quad n = \left(\frac{\cosh u \cos v}{\sqrt{\cosh(2u)}}, -\frac{\cosh u \sin v}{\sqrt{\cosh(2u)}}, \frac{\sinh u}{\sqrt{\cosh(2u)}} \right)$$

Adn normalen

$$\alpha) \quad \begin{aligned} \varphi(z, \theta) &= (125 + z^2) \cos \theta, (125 + z^2) \sin \theta, z), & z &\in \mathbb{R} \\ \theta &\in [0, 2\pi] \end{aligned}$$

$$b) \varphi_z = (2z \cos \theta, 2z \sin \theta, 1)$$

$$\varphi_\theta = (-(25+z^2) \sin \theta, (25+z^2) \cos \theta, 0)$$

$$\varphi_z \times \varphi_\theta = (-(25+z^2) \cos \theta, -(25+z^2) \sin \theta, 2z(25+z^2)) = (25+z^2) (-\cos \theta, -\sin \theta, 2z)$$

$$\|\varphi_z \times \varphi_\theta\| = (25+z^2) \sqrt{1+4z^2}$$

$$\text{opx } n = \frac{1}{\sqrt{1+4z^2}} (\cos \theta, \sin \theta, -2z)$$

$$c) x_0 = (25+z_0^2) \cos \theta_0, y_0 = (25+z_0^2) \sin \theta_0, z_0 = 0$$

$$\text{opx } -\cos \theta_0 (25+z_0^2) = -x_0, -\sin \theta_0 (25+z_0^2) = -y_0$$

$$(\varphi_z \times \varphi_\theta) (x-x_0, y-y_0, z-z_0) = 0$$

$$\Rightarrow (-x_0, -y_0, 0) (x-x_0, y-y_0, z) = 0$$

$$-x_0(x-x_0) - y_0(y-y_0) = 0$$

$$-x_0x + x_0^2 - y_0y + y_0^2 = 0$$

$$\boxed{x_0x + y_0y = 25}$$

d) αναμεικτα τα οριζοντιαλα τα κλειδακια
 τα κλειδακια που εφικονται τα επιπικτακια και
 τα επιπικτακια κλειδακια.